



ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ  
ಹದಿನಾರನೇ ವಿಧಾನಸಭೆ  
ಐದನೇ ಅಧಿವೇಶನ

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ)  
(ತಿದ್ದುಪಡಿ) ವಿಧೇಯಕ, 2024

(2024ರ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ವಿಧೇಯಕ ಸಂಖ್ಯೆ-48)

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) ಅಧಿನಿಯಮ 2011ನ್ನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಲು ಒಂದು ವಿಧೇಯಕ.

ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಮುಂದೆ ಕಂಡುಬರುವ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2011ರ (2011ರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಧಿನಿಯಮ 25) ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಯುಕ್ತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ;

ಇದು ಭಾರತ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಎಪ್ಪತ್ತೈದನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಮಂಡಲದಿಂದ ಈ ಮುಂದಿನಂತೆ ಅಧಿನಿಯಮಿತವಾಗಲಿ:-

**1. ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಂಭ.-** (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು, ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2024 ಎಂದು ಕರೆಯತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಇದು ಈ ಕೂಡಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರತಕ್ಕದ್ದು .

**2. ಪ್ರಕರಣ 2ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.-** ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2011 (ಇಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಮುಂದೆ ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮವೆಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ)ರ 2ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (ಜಿ) ಖಂಡದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(ಜಿ-ಎ) 'ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿ'ಯು ಇದರ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಕರಣ ವ್ಯತ್ಯಾಸಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಜಾತಿಯ ಪದಾವಳಿಯೊಂದಿಗೆ, ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳ ಕೊರೆಯುವುದು, ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ನೀರನ್ನು ನೇರವಾಗಿಯಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಗುತ್ತಿಗೆದಾರರ ಮುಖಾಂತರವಾಗಲಿ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವುದನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಏಜೆನ್ಸಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಥವಾ ಖಾಸಗಿ ಉದ್ಯಮ. "

**3. ಪ್ರಕರಣ 11ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.-** ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 11ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (5)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(5-ಎ) ಅಂತರ್ಜಲ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಂತರ್ಜಲ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಪಡೆದ ಮೇಲೆ, ಭೂ ಮಾಲೀಕ ಅಥವಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ತೋಡುವ ಮೊದಲು ಕನಿಷ್ಠ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ

ಅಧಿಸೂಚಿಸಬಹುದಾದಂತೆ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ನಗರದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು."

**4. ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣ 11ಎ ಸೇರ್ಪಡೆ.-** ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 11ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನ ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

**"11ಎ. ಅಧಿಸೂಚಿತ ಪ್ರದೇಶದ ಹೊರತಾದ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಭೂ ಮಾಲೀಕ ಅಥವಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ತೆಗೆಯುವ ಮತ್ತು ಬಳಸಲು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳು.-** ಭೂಮಿಯ ಅಥವಾ ಆವರಣಗಳ ಮಾಲೀಕ ಅಥವಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ತೋಡುವ ಮೊದಲು ಕನಿಷ್ಠ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಅಧಿಸೂಚಿಸಬಹುದಾದಂತೆ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ನಗರದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು."

**5. ಪ್ರಕರಣ 12ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.-** ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 12ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (8)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿರುವ "ಯಾವುದೇ ಅನುಚಿತ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನಿಷ್ಪ್ರಿಯವಾದ" ಎಂಬ ಪದಗಳಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ "ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದಂಥ ವಿಧಾನದಲ್ಲಿ ನಿಷ್ಪ್ರಿಯಗೊಂಡ ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ" ಎಂಬ ಪದಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

**6. ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯಗಳಾದ IIIಎ ಮತ್ತು IIIಬಿ ಸೇರ್ಪಡೆ.-** (1) ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 21ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಾಯಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

### "ಅಧ್ಯಾಯ IIIಎ

**ವಿಫಲಗೊಂಡ ಅಥವಾ ನಿಷ್ಪ್ರಿಯವಾಗಿ ಬಿಟ್ಟು ತೆರೆದ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಬೀಳುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಕ್ರಮಗಳು**

**21ಎ. ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿ, ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿ ಮತ್ತು ಭೂ ಮಾಲೀಕನ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು.-** (1) ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿ ಕೊರೆಸುವುದನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದ ನಂತರ ತಕ್ಷಣ, ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿ ಅಥವಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಆಕಸ್ಮಿಕಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಬೋಲ್ಡು ಮತ್ತು ನಟ್ಟುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸ್ವೀಲು ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಥ್ರೆಡ್ ಮಾಡಲಾದ ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ವಿಫಲಗೊಂಡ ಅಥವಾ ಬಿಟ್ಟುಬಿಡಲಾದ ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕೊರೆಸಲಾದ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಗುದ್ದುಬೀಳುವುದನ್ನು ಅಥವಾ ಕುಸಿಯುವುದನ್ನು ತಡೆಯಲು, ಅದನ್ನು ಸ್ಥಳೀಯ ಬಳಕೆಯ ಕಲ್ಲುಗಳು ಮತ್ತು ತಿಳಿ ಕೆಸರಿನಿಂದ ತುಂಬತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ನೆಲ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಮೇಲೆ 2'x2' ದಿಬ್ಬವನ್ನು ಕಟ್ಟತಕ್ಕದ್ದು. ದಿಬ್ಬಕ್ಕೆ ಮುಳ್ಳು ತಂತಿ ಅಥವಾ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಸಿಗುವ ಮುಳ್ಳು

ಗಿಡಗಳೊಂದಿಗೆ ಬೇಲಿಹಾಕತಕ್ಕದ್ದು. ಘನ ತ್ಯಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ರಾಸಾಯನಿಕ ತ್ಯಾಜ್ಯ ಪದಾರ್ಥಗಳಿಂದ ಹಾಗೆ ತುಂಬತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(3) ಭೂಮಿಯ ಅಥವಾ ಆವರಣಗಳ ಮಾಲೀಕ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯು 24 ಗಂಟೆಗಳೊಳಗಾಗಿ ವಿಫಲಗೊಂಡ ಅಥವಾ ಬಿಟ್ಟುಬಿಡಲಾದ ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕೊರೆಸಲಾದ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು (2) ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾದಂತೆ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಈ ಕುರಿತು ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮವನ್ನು ಮುಚ್ಚಲಾದ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಪರಿಶೀಲನೆಯ ತರುವಾಯ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಮಾಣೀಕರಿಸಿದ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

(4) ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿಯು (1), (2) ಮತ್ತು (3)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿನ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಅವರು ಪಾಲಿಸಿರುವ ಕುರಿತು ನಮೂದಿಸಲಾದ ಜಂಟಿ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹತ್ತಿರದ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಥವಾ ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗೆ, ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ನಿಕಾಯದ ಅಧಿಕಾರವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿನ ಸಂಬಂಧಿತ ಪೌರಾಡಳಿತ ಆಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರವಾಗಿ, ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯ ಅಧೀನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಿರಿಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್‌ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(5) ದುರಸ್ತಿಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅರೆಮುಳುಗಡೆ (submersible) ಪಂಪು ಅಥವಾ ಹೀರು ಕೊಳವೆ (suction pipe)ಯನ್ನು ತೆಗೆಯಲಾದ ನಂತರ ತಕ್ಷಣವೇ ಮಾಲೀಕ ಅಥವಾ ಸೇವೆನೀಡಿಕೆ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಮಾರಣಾಂತಿಕ ಆಕಸ್ಮಿಕಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಬೋಲ್ಡು ಮತ್ತು ನಟ್ಟುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸ್ವೀಲು ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಥ್ರೆಡ್ ಮಾಡಲಾದ ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚತಕ್ಕದ್ದು.

(6) ಮಾಲೀಕನು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಿಲ್ಲದ ಅಥವಾ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದರೆ, ಭೂಮಿಯ ಅಥವಾ ಆವರಣಗಳ ಮಾಲೀಕನು ಸಾವು-ನೋವುಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮವಾಗಿ ಬೋಲ್ಡು ಮತ್ತು ನಟ್ಟುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸ್ವೀಲು ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಥ್ರೆಡ್ ಮಾಡಲಾದ ಮುಚ್ಚಳದ ಮೂಲಕ ಅಂಥ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಹೊಚ್ಚತಕ್ಕದ್ದು.

**21ಬಿ. ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಸೂಚನಾಫಲಕಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವುದು.-** (1) ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಕೊರೆಯುವ, ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸುವ, ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿ ಅಥವಾ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿ ಅಥವಾ ಭೂಮಿ ಅಥವಾ ಆವರಣಗಳ ಮಾಲೀಕನ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಳಾಸವನ್ನು ತೋರುವ ಸೂಚನಾಫಲಕಗಳನ್ನು ಜಾಗದ ಹತ್ತಿರ ನಿಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

**21ಸಿ. ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳಿಗೆ ಬೇಲಿ ಹಾಕುವುದು.-** (1) ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಕೊರೆಯುವಾಗ, ದುರಸ್ತಿಗೊಳಿಸುವಾಗ, ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸುವಾಗ ಸಂಬಂಧಪಡದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ

ಅಥವಾ ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ಸುತ್ತಲೂ ಮುಳ್ಳು ತಂತಿ ಬೇಲಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಸೂಕ್ತ ತಡೆಗೋಡೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

### ಅಧ್ಯಾಯ III-ಬಿ

#### ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು

**21ಡಿ. ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು.-** (1) ಪಂಚಾಯತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ, ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಮತ್ತು ಒಳಚರಂಡಿ ಮಂಡಳಿ, ನಗರ ಪಾಲಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರವಾಗಿ ಪುರಸಭೆಗಳಂತಹ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳು ಮತ್ತು ಮಂಡಳಿಗಳ ಕಿರಿಯ ಎಂಜಿನಿಯರುಗಳು ಕೊರೆಸಲಾದ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳ ಮೇಲೆ ನಿಗಾ ಇಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ವಿಫಲಗೊಂಡ ಅಥವಾ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟ ಅಥವಾ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯಗೊಂಡ ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳನ್ನು ಮಾನವ ಸಾವು-ನೋವುಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಯುಕ್ತವಾಗಿ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಪಂಚಾಯತ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿ, ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಕಿರಿಯ ಎಂಜಿನಿಯರುಗಳು ಅಥವಾ ಆಯುಕ್ತರು ಅಥವಾ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ನಮೂನೆಯ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಒಂದು ವಹಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ 21ಎ ಪ್ರಕರಣದಡಿ ಈ ಕುರಿತು ಪ್ರಾಧೀಕರಿಸಿದ ಯಾರೇ ಅಧಿಕಾರಿಗೆ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

(3) ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಅಥವಾ ನೀರಾವರಿ ಅಥವಾ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸ್ಕೀಮುಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯ ಪ್ರಭಾರೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಯು, ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಹೊಚ್ಚಲಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

(4) ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಪಂಚಾಯತಿ ಕಛೇರಿಯ ಆವರಣಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾದ ಅಥವಾ ವಿಫಲವಾದ ಅಥವಾ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟ ಅಥವಾ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯಗೊಂಡ ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕೊರೆಯಲಾದ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಫಲಕವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

**7. ಪ್ರಕರಣ 32ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.-** ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 32ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (4)ನೇ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣದ ಬದಲಿಗೆ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೋಜಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(4) ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (1)ರಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರುವುದರ ಹೊರತಾಗಿ, ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ಪರತ್ಪುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವ ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಕೊರೆಯುವ ಅಥವಾ ಅಗೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಒಂದು ವರ್ಷದವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಕಾರವಾಸದೊಂದಿಗೆ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು. ತರುವಾಯದ ಅಥವಾ ಮುಂದುವರೆದ ವೈಫಲ್ಯ ಅಥವಾ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಅಥವಾ ಈ ಅಧಿನಿಯಮದಡಿ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಗಳನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಲು ಅದು ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಸಿದ ಯಾರೇ ಇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೊರೆಯುವ ಅಥವಾ ಅಗೆಯುವ ಉಪಕರಣ ಅಥವಾ ಯಂತ್ರವನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಅಥವಾ ಸ್ವಾಧೀನಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು."

**8. ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣ 32ಎ ಸೇರ್ಪಡೆ.-** (1) ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 32ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನ ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

**"32ಎ. ಶಿಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ದಂಡನೆಗಳು.-** (1) ಪ್ರಕರಣ 11ಎ-ರ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದರೆ ಮೂರು ತಿಂಗಳುಗಳ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಸಾದಾ ಕಾರವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಐದು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯೊಂದಿಗೆ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(2) ಪ್ರಕರಣ 21ಎ-ರ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಯಾರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದರೆ ಆರು ತಿಂಗಳುಗಳ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಸಾದಾ ಕಾರವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯೊಂದಿಗೆ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(3) ಪ್ರಕರಣ 21ಎ-ರ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಕೊರೆಯುವ ಮತ್ತು ಸೇವೆನೀಡಿಕೆ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳ ವೈಫಲ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಸಾದಾ ಕಾರವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯೊಂದಿಗೆ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(4) ಯಾವುದೇ ಕೊರೆಯುವ ಮತ್ತು ಸೇವೆನೀಡಿಕೆ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಪ್ರಕರಣ 21ಬಿ ಮತ್ತು 21ಸಿರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ವಿಫಲವಾದರೆ, ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಸಾದಾ ಕಾರವಾಸದೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಐದು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದ ಜುಲ್ಮಾನೆಯೊಂದಿಗೆ ದಂಡಿತನಾಗತಕ್ಕದ್ದು.

(5) ಪ್ರಕರಣ 21ಡಿ-ಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಹಿಸಲಾದ ಕರ್ತವ್ಯಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಸಂಬಂಧದ ವೈಫಲ್ಯವನ್ನು ದುರ್ನಡತೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಶಿಸ್ತು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಹೊಣೆಯಾಗತಕ್ಕದ್ದು."

**9. ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣ 33ಎ ಸೇರ್ಪಡೆ.-** (1) ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 33ನೇ ಪ್ರಕರಣದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನ ಹೊಸ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

**"33ಎ. ಸಂಜ್ಞೆಯ ಅಪರಾಧಗಳು.-** (1) ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಉಪಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ಏನೇ ಒಳಗೊಂಡಿದ್ದರೂ, ಪ್ರಕರಣ 32ಎ-ರ ಉಪ-ಪ್ರಕರಣ (1), (2), (3) ಮತ್ತು (4)ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಲಾದ ಅಪರಾಧಗಳು ಸಂಜ್ಞೆಯ ಅಪರಾಧಗಳಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.

**10. ಪ್ರಕರಣ 38ರ ತಿದ್ದುಪಡಿ.-** ಮೂಲ ಅಧಿನಿಯಮದ 38ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (2)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದ (ಎಂ) ಖಂಡದ ತರುವಾಯ ಈ ಮುಂದಿನದನ್ನು ಸೇರಿಸತಕ್ಕದ್ದು, ಎಂದರೆ:-

"(ಎನ್) 11ಎ ಮತ್ತು 26ನೇ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಲಾದಂತೆ ವಹಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು;

(ಓ) ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ 21ಎ ಪ್ರಕರಣದ ಅನುಸಾರ ವಹಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು;

(ಪಿ) 21ಬಿ ಪ್ರಕರಣದ ಅನುಸಾರ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಅಳತೆ ಮತ್ತು ನಾಮಫಲಕಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುವುದು ;

(ಕ್ಯೂ) 21ಸಿ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಪಡದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ತಡೆಯಲು ಕೊರೆ ಬಾವಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳಿಗೆ ಬೇರಿಹಾಕುವುದು;

(ಆರ್) ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯ ತಪಾಸಣೆ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಅಥವಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಅಥವಾ ಮಂಡಳಿಗಳ ಒಬ್ಬ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿ ಅಧಿಸೂಚನೆಯನ್ನು ಹೊರಡಿಸುವುದು."

**11. ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ.-** (1) ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2024ನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುವಲ್ಲಿ, ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆ ಉದ್ಭವಿಸಿದರೆ, ಆ ತೊಂದರೆಯ ನಿವಾರಣೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ತಾನು ಅವಶ್ಯಕ ಮತ್ತು ಯುಕ್ತವೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಡುವಂಥ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಸರ್ಕಾರಿ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಸೂಚನೆಯ ಮೂಲಕ ಮಾಡಬಹುದು:

ಪರಂತು, ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2024ರ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳು ಮುಕ್ತಾಯವಾದ ತರುವಾಯ ಅಂಥ ಅಧಿಸೂಚನೆಯನ್ನು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

(2) (1)ನೇ ಉಪ ಪ್ರಕರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆದೇಶವನ್ನು, ಅದನ್ನು ರಚಿಸಿದ ತರುವಾಯ ಆದಷ್ಟು ಬೇಗನೇ ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನ ಮಂಡಲದ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

## ಉದ್ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರಣಗಳ ಹೇಳಿಕೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿಫಲವಾದ ಅಥವಾ ನಿಷ್ಪ್ರಿಯ ಅಥವಾ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆ ಇಲ್ಲದೆ ಮುಚ್ಚದೇ ಇರುವ, ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಎಳೆಯ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಕ್ಕಳು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಬೀಳುತ್ತಿರುವ ಅನೇಕ ಘಟನೆಗಳಾಗುತ್ತಿವೆ.

ಹಾಗಾಗಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾನೂನು ಆಯೋಗವು ತನ್ನ 61ನೇ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) ಅಧಿನಿಯಮ, 2011 (2011ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 25)ರ ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಸದರಿ ಅಧಿನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಇತರ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ಮತ್ತು ಕೊರೆಯುವ ಏಜೆನ್ಸಿ, ಅನುಷ್ಠಾನ ಏಜೆನ್ಸಿ ಅಥವಾ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಉದಾಸೀನ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರಾಸಕ್ತಿಯ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕ್ರಮಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಉಪಬಂಧಿಸಲು ಸದರಿ ಅಧಿನಿಯಮವನ್ನು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ವಿಧೇಯಕ.



## ಆರ್ಥಿಕ ಜ್ಞಾಪನ ಪತ್ರ

ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಶಾಸನಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಆರ್ಥಿಕ ವೆಚ್ಚನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

**ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜಿತ ಶಾಸನ ರಚನಾಧಿಕಾರದ ಕುರಿತು ಜ್ಞಾಪನ ಪತ್ರ**

<b>ಖಂಡ-5</b>	5ನೇ ಖಂಡದ ಮೂಲಕ ಸೇರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ 12ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (8)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣವು ನಿಷ್ಕ್ರಿಯ ಕೊರೆ ಬಾವಿ ಅಥವಾ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಯನ್ನು ಸೀಲು ಮಾಡುವ ಕುರಿತು ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.
<b>ಖಂಡ-7</b>	7ನೇ ಖಂಡದ ಮೂಲಕ ಸೇರಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ 32ನೇ ಪ್ರಕರಣದ (4)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣವು ಕೊರೆಯುವ ಮತ್ತು ತೋಡುವ ಉಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕುವ ಹಾಗೂ ವಶಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಕುರಿತು ನಿಯಮಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ಶಾಸನ ರಚನೆಯ ಪ್ರತ್ಯಾಯೋಜನೆಯು ವಾಡಿಕೆಯ ಸ್ವರೂಪದ್ದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

**ಎನ್.ಎಸ್.ಬೋಸರಾಜು**  
ಸಣ್ಣನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು  
ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮಂತ್ರಿ

ಎಂ.ಕೆ. ವಿಶಾಲಾಕ್ಷಿ  
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ  
ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನಸಭೆ

## ಅನುಬಂಧ

ಕರ್ನಾಟಕ ಅಂತರ್ಜಲ (ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿನಿಯಮನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ) ಅಧಿನಿಯಮ,

2011ರ

(2011ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ 25) ಉದ್ಯತ ಭಾಗ

XXX XXX XXX

2. ಪರಿಭಾಷೆಗಳು.- XXX XXX XXX

XXX XXX XXX

11. ಅಧಿಸೂಚಿತ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ತೆಗೆಯಲು ಮತ್ತು ಬಳಸಲು ಅನುಮತಿಯ ನೀಡಿಕೆ.-

XXX XXX XXX

12. ಅಧಿಸೂಚಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಇರುವ ಬಳಕೆದಾರರ ನೋಂದಣಿ.-

XXX XXX XXX

(8) ನೋಂದಾಯಿತ ಬಾವಿಯು ನಿಷ್ಕ್ರಿಯವಾದಲ್ಲಿ, ತಕ್ಷಣವೇ ಈ ಅಂಶವನ್ನು ಅಂತರ್ಜಲ ಬಳಕೆದಾರನು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಅನುಚಿತ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯವಾದ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳನ್ನು ಸೀಲು ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು.

XXX XXX XXX

32. ಅಪರಾಧಗಳು ಮತ್ತು ದಂಡಗಳು.- XXX XXX XXX

(4) ಮೇಲಿನ (1)ನೇ ಉಪಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರುವುದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಅದರಡಿಯಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿದ ಅಥವಾ ಪಾಲಿಸಲು ವಿಫಲನಾದ ಯಾವೊಬ್ಬ ಬಾವಿ ತೋಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಕೊರೆಯುವ/ತೋಡುವ ಏಜೆನ್ಸಿಯು ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೂಪಾಯಿಗಳವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದಂಥ ಜುಲ್ಮಾನೆ ಅಥವಾ ಒಂದು ವರ್ಷದವರೆಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಬಹುದಾದಂಥ ಅವಧಿಯ ಕಾರಾವಾಸದ ದಂಡನೆಗೆ ಗುರಿಯಾಗತಕ್ಕದ್ದು. ತರುವಾಯದ ಮತ್ತು ಮುಂದುವರಿದ ವಿಫಲತೆ ಅಥವಾ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಾಗೆ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ತೋಡಿದ ಬಾವಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಬಾವಿ ಕೊರೆಯುವ/ತೋಡುವ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಅಥವಾ ಈ ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಗಳನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಲು ಅದರಿಂದ ಅಧಿಕಾರ ಪಡೆದ ಯಾವೊಬ್ಬ ಇತರ ವ್ಯಕ್ತಿಯು, ನಿಯಮಿಸಬಹುದಾದಂಥ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ವಶಕ್ಕೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಅಥವಾ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

XXX XXX XXX

38. ನಿಯಮಗಳ ರಚನಾಧಿಕಾರ.- XXX XXX XXX

XXX XXX XXX



KARNATAKA LEGISLATIVE ASSEMBLY  
SIXTEENTH LEGISLATIVE ASSEMBLY  
FIFTH SESSION

**THE KARNATAKA GROUND WATER (REGULATION AND CONTROL OF  
DEVELOPMENT AND MANAGEMENT) (AMENDMENT) BILL, 2024**  
**(LA Bill No. 48 of 2024)**

A Bill to amend the Karnataka Ground water (Regulation and Control of Development and Management) Act, 2011.

Whereas it is expedient to amend the Karnataka Ground water (Regulation and Control of Development and Management) Act, 2011 (Karnataka Act 25 of 2011) for the purposes hereinafter appearing;

Be it enacted by the Karnataka State Legislature in the seventy-fifth year of the Republic of India as follows:

**1. Short title and commencement.**-(1) This Act may be called the Karnataka Ground Water (Regulation and Control of Development and Management) (Amendment) Act, 2024.

(2) It shall come into force at once.

**2. Amendment of section 2.**- In the Karnataka Ground Water (Regulation and Control of Development and Management) Act, 2011 (hereinafter referred to as the principal Act) in section 2, after clause (j), the following shall be inserted, namely:-

“(j-a) **“Implementing Agency”** with all its grammatical variations and cognate expression in relation to a Government agency, public or private enterprise that undertakes drilling bore-wells or tube wells, maintenance and supply of water either directly or through contractors;”

**3. Amendment of section 11.**- In section 11 of the principal Act, after sub-section (5), the following shall be inserted, namely:-

“(5A) On obtaining the permission from the Ground Water Authority or District Ground Water Committee, the land owner or implementing agency before digging a bore-well or tube well shall inform in writing at least fifteen days in

advance to the officer of the local authority or urban local bodies as the case may be notified by the Government from time to time.”

**4. Insertion of new section 11A.-** After section 11 of the principal Act, the following new section shall be inserted, namely:-

**“11A. Measures to be taken by the land owner and implementing agency to extract and use ground water in the area other than notified area.-** The Owner of the Land or Premises or implementing agency in the area other than notified area before digging the bore-well or tube well shall inform in writing at least fifteen days in advance to the officer of the local authority or urban local bodies as the case may be notified by the Government from time to time.”

**5. Amendment of section 12.-** In section 12 of the principal Act, in sub-section (8), for the words, “in order to avoid untoward incidents” the words “or tube well as in such manner as may be prescribed” shall be substituted.

**6. Insertion of New chapters IIIA and IIIB.-** After section 21 of the Principal Act, the following new chapters shall be inserted, namely:-

### **“CHAPTER-IIIA**

#### **MEASURES TO PREVENT CHILDREN FALLING IN FAILED OR DEFUNCT ABANDONED OPEN BORE-WELL**

**21A. Duties of the Drilling Agency, Implementing Agency and Land Owner.-** (1) Immediately after the completion of drilling the bore-well or tube well, the drilling agency or implementing agency, shall cap the bore-well or tube well properly either by steel cap with bolts and nuts or with a threaded cap as a safety measure to prevent fatal accidents.

(2) In case of failed or abandoned or incomplete drilled bore-well or tube well to avoid caving and collapse, the same shall be filled with locally resourced stones and slurry and build a mound 2'x2' above the ground level. The mound shall be fenced with barbed wire or locally available thorny plants. Such filling shall not be with solid waste or chemical waste materials.

(3) The drilling agency and/or the implementing agency shall safely close failed or abandoned or incompletely drilled bore-well or tube well as stated in sub-section (2) within 24 hours and shall inform the concerned authorities immediately the action taken in this regard along with photographs of the closed bore-well or

tube well and the concerned authority shall after inspection issue a certificate certifying the bore-well is properly closed.

(4) The drilling agency shall submit a declaration to the nearest Gram Panchayat or Village Administrative Officer in case of Rural Areas and Junior Engineer (Works), working under the respective Municipal Commissioner or Chief Officer of the Jurisdictional Urban Local Body as the case may be stating that, he has complied with requirements of above sub-sections (1), (2) and (3).

(5) In case of repairs immediately after the removal of submersible pump or suction pipe, the owner or servicing agency shall cap the bore-well or tube well properly either by steel cap with bolts and nuts or with a threaded cap as a safety measure to prevent fatal accidents.

(6) If the owner intends to rejuvenate inoperative or defunct bore-well or tube well, the owner of the land or premises shall have to safely close and cover such bore-well or tube well either by steel cap with bolts and nuts or with a threaded cap as a safety measure to avoid casualties.

**21B. Fixing Signboards at the bore-well or tube-well site.-** Drilling Agency shall erect signboards at the time of drilling, repairs, rejuvenation of the bore-well or tube well near the site displaying complete address of the Drilling Agency or Implementing Agency or Owner of the land or premises.

**21C. Fencing the bore-wells or tube wells.-** The Drilling Agency shall erect the barbed wire fencing or any other suitable barrier around the bore-well or tube well during the drilling, repairs, rejuvenation to avoid entry of unconnected persons or children.

## **CHAPTER- III B**

### **DUTIES OF THE LOCAL AUTHORITIES**

**21D. Duties of the local authorities.-** (1) The Panchayat Development Officer of Gram Panchayat, Village Administrative Officer, Junior Engineers or Officers of the respective urban local authorities and boards such as the Bangaluru Water Supply and Sewerage Board, Municipal Corporations and Municipalities including implementing Government Agencies, as the case may be shall keep vigil on the bore-wells or tube wells drilled and shall also ensure that the failed or

abandoned or defunct bore-wells or tube wells are closed properly to avoid human casualties.

(2) The Panchayat Development Officer of Gram Panchayat, Village Administrative Officer, Junior Engineers or Commissioner or Chief Officers of the respective urban local authority shall maintain a register in respect of bore-wells or tube-wells as specified in proforma and submit a quarterly report to the Ground Water Authority or to any officer authorized in this behalf under section 21A.

(3) The officer in-charge of implementing agency of drinking water or irrigation or commercial schemes shall ensure that, the operating bore-wells or tube wells are covered safely.

(4) The Panchayat Development Officer of the concerned Gram Panchayat shall display in the premises of panchayat office a board in Kannada language regarding measures to be taken in respect of successful or failed or abandoned or defunct or incompletely drilled bore-well or tube well.

**7. Amendment of section 32.-** In section 32 of the Principal Act, for sub-section (4), the following shall be substituted, namely:-

“(4) Any person or drilling or digging agency which contravenes or fails to comply with conditions of certificate of registration, except those mentioned in sub-section (1), shall be punishable with fine which may extend to ten thousand rupees or imprisonment for a term which may extend to one year. In case of subsequent and continuing failure or contravention the authority or any other person authorized by it to exercise any of the powers under this Act may seize and confiscate the drilling or digging equipment and machinery in the manner as may be prescribed.”

**8. Insertion of new section 32A.-** After section 32 of the Principal Act, the following new section shall be inserted, namely:-

**“32A. Punishment and penalties.-** (1) If any person violates the provisions of section 11A shall be punished with simple imprisonment for a term which may extend to three months or with fine which may extend to five thousand rupees.

(2) If any person violates the provisions of section 21A shall be punished with simple imprisonment for a term which may extend to six months and with fine which may extend to ten thousand rupees.

(3) Failure on the part of drilling and servicing agencies to comply with the provisions of section 21A shall be punished with simple imprisonment for a term which may extend to one year and with fine which may extend to twenty five thousand rupees.

(4) If any drilling and servicing agency fails to comply with the duties under sections 21B and 21C shall be punished with simple imprisonment for a term which may extend to three months or with fine which may extend to five thousand rupees.

(5) Failure on the part of any authorities to perform the duties under section 21D shall be treated as misconduct and liable for disciplinary action.”

**9. Insertion of new section 33A.-** After section 33 of the Principal Act, the following new section shall be inserted, namely:-

**“33A. cognizable offences.-** Notwithstanding anything contained in any other provisions of this Act, the offences specified in sub-section (1),(2),(3) and (4) of section 32A shall be cognizable offences.”

**10. Amendment of section 38.-** In section 38 of the Principal Act, in sub-section (2), after clause (m), the following shall be inserted, namely:-

“(n) Maintaining registers and proformas under sections 11A and 26;

(o) Duties of drilling agency, implementing agency and maintaining registers under section 21A;

(p) Size and fixing sign boards at the bore-well or tube well site under section 21B;

(q) Fencing the bore-wells or tube wells to avoid entry of unconnected persons and children under section 21C; and

(r) Issuing notifications to designate an officer for each local authority or urban local bodies or boards to inspect and supervise the defunct bore-well or tube well.

**11. Power to remove difficulty.-** (1) If any difficulty arises in giving effect to the Karnataka Ground water (Regulation and Control of Development and Management) (Amendment) Act, 2024 the State Government may, by notification



in the Official Gazette, make such provisions as may appear to it to be necessary or expedient for purpose of removing the difficulty:

Provided that, no such order shall be made after the expiry of a period of two years from the date of commencement of the Karnataka Ground water (Regulation and Control of Development and Management) (Amendment) Act, 2024.

(2) Every order made under sub-section (1), shall as soon as after it is made, be laid before the State Legislature.

**STATEMENT OF OBJECTS AND REASONS**

Bore wells or tube wells which have failed or are defunct or have been abandoned and are unprotected without closing, have resulted in many incidents of tender-aged children falling into them, in the State of Karnataka.

Therefore, the Karnataka Law Commission has recommended amendments to certain sections of the Karnataka Ground water (Regulation and Control of Development and Management) Act, 2011 (Karnataka Act 25 of 2011) in its 61<sup>st</sup> report.

Therefore, it is considered necessary to amend the said Act to provide for proper mechanism for safety measures as well as punishment for negligence by the drilling agency or implementing agency or apathy by the concerned authorities, and certain other provisions are to be incorporated in the said Act.

Hence, the Bill.

**FINANCIAL MEMORANDUM**

There is no extra expenditure involved in the proposed legislative measure.

**MEMORANDUM REGARDING DELEGATED LEGISLATION**

Clause 5	Sub- section (8) of section 12 sought to be inserted by clause 5, empowers the State Government to make rules regarding manner of sealing the defunct bore-wells or tube wells.
Clause 7	Sub-section (4) of section 32 sought to be substituted by clause 7, empowers the State Government to make rules regarding manner of seizing and confiscate the drilling or digging equipment and machinery.

The proposed delegation of legislative power is normal in character.

**N.S. BOSERAJU**

Minister for Minor Irrigation and Science and  
Technology

**M.K. VISHALAKSHI**

Secretary  
Karnataka Legislative Assembly

**ANNEXURE**  
**THE KARNATAKA GROUND WATER (REGULATION AND CONTROL OF**  
**DEVELOPMENT AND MANAGEMENT) ACT, 2011**  
**KARNATAKA ACT NO 25 OF 2011**

XXX

XXX

XXX

**2. Definitions.- XXX**

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX

**11. Grant of permit to extract and use groundwater in the notified area.-**

XXX

XXX

XXX

**12. Registration of existing users in the notified areas.-**

XXX

XXX

XXX

(8) If a registered well becomes defunct this fact should be immediately brought to the notice of the authority by the user of groundwater and shall seal the defunct bore well in order to avoid untoward incidents.

XXX

XXX

XXX

**32. Offences and penalties.-**

XXX

XXX

XXX

(4) Any person or drilling or digging agency which contravenes or fails to comply with any other provision of this Act or any rule made thereunder or conditions of certificate of registration, except those mentioned in sub-section (1) above, shall be punishable with fine which may extend to ten thousand rupees or imprisonment for a term which may extend to one year. In case of subsequent and continuing failure or contravention the authority or any other person authorized by it to exercise any of the powers under this Act may seize and confiscate the drilling or digging equipment and machinery in favour of Government in the manner as prescribed.

XXX

XXX

XXX

**38. Power to make rules.- XXX**

XXX

XXX

XXX

XXX

XXX